

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- B -
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

PLENITUD Y DECADENCIA

Se representa generalmente la historia de la humanidad como una sucesión de épocas resplandecientes, en interrumpidas por periodos de decadencia. Hasta hace poco, pese a creer en un progreso continuo, los historiadores más serios profesaban esta doctrina de las "edades de oro" y de las "eras de decadencia" como una verdad incontestable.

¿Según qué escala de valores se clasifica las épocas? ¿O por mejor decir, ¿qué se aprecia en determinadas épocas para llamarlas "edades de oro"? Este alto valor atribuido a un determinado tiempo, ¿se aplica simultáneamente a todos los aspectos de la actividad humana o sólo a algunos de aquéllos en particular? Y si así ocurre, ¿por qué razón? ¿Por qué autoridad?

Y finalmente, ¿esos juicios son y han sido inmutables a través de los tiempos? ¿No han cambiado esas apreciaciones en diferentes épocas o en diferentes países?

La experiencia histórica nos enseña que cada época ha dado pruebas de subjetivismo y de arbitrariedad en sus juicios tanto al juzgar los tiempos como los contemporáneos suyos.

Así, para dar una prueba característica del siglo de Pericles en Grecia ha sido considerado largo tiempo por los más renombrados críticos y aún hoy por algunos, como la edad de oro, por excelencia: en la vida social y política, la República de Atenas, en el terreno del pensamiento, los grandes filósofos socráticos; en la literatura, los grandes poetas; en el arte, los grandes artistas como Fidias, Mirón, etc., etc.

Al estudiar otros periodos de la historia de la humanidad se los clasifica por analogías, más o menos claras, con dicha edad de oro mencionada. Por tanto el Renacimiento, teniendo afinidades con esa "época perfecta", fué proclamado como otra edad de oro, en la cual triunfaban los mismos valores.

Pero he aquí que un estudio más profundo de la antigüedad permitió apreciar otros aspectos de la misma cultura. La época helénica con su época alejandrina, su nueva comedia neoclásica, sus géneros líricos, sus pensadores epicúreos y neoplatónicos, etc., etc., enconó admiradores y partidarios que tuvieron este periodo como el "ideal".

Andalgando se supo apreciar el barroco con todos sus elementos espirituales y artísticos. Y también toda la época arcaica, los primitivos, el romanticismo, la poesía popular, etc., se supo apreciar y se admiró y sublimó por distintos teorías.

Igualmente se podrían citar otras construcciones tan legítimas como discutibles. El mayor inconveniente de estos esquemas teóricos es que dado su tipo de civilización presentan innumerables aspectos, no solamente en diversos periodos de su evolución, sino también en la visión de los que la estudian. La misma antigüedad se nos ofrece distinta según la consideremos a través de los juicios de los humanistas, de los poetas y eruditos del gran siglo francés, o de los criterios de Winckelmann o de Lessing, de Wilamowitz-Moellendorf o de Rho de, etc.

Todos los sistemas que se han creado sobre el particular coinciden en la existencia de edades de oro y de decadencia; pero en cuanto tienen que precisar cuales sean ellas ya no consiguen ponerse de acuerdo. ¿Debe sacarse la consecuencia de que toda tentativa de determinar los valores en el dominio histórico es vano y arbitrario? Las fuerzas espirituales que han animado y animan nuestra vida, ¿están condenadas a ser siempre indiferentes sin desarrollo o perfeccionamiento posible? No es de creer. Pero ¿cómo salir de este círculo vicioso? El error consiste en que en lugar de observar los hechos reales y concretos, de distinguir los elementos de la vida creadora por su especificación en los momentos más intensos de sus expresiones, en tal o cual época, los juzgamos fundados en nuestros gustos personales, construyendo en seguida teorías y clasificaciones para justificarlos lógicamente.

Un ejemplo nos permitirá ver de cerca el problema. Se ha dicho frecuentemente (sobre todo en los periodos clásicos) que la Edad Media era una época de ignorancia y de oscurantismo. Esto se explicaba hasta cierto punto por el conocimiento insuficiente de esta época, pero también por otras razones que luego se verán. Por otra parte hubo y hay actualmente quienes afirman que era

una edad sublime de creación pura, independiente, espontánea, una era de fe, más completa y sintética que cualquier otra. Esto es exagerado. Pero, ¿dónde está la verdad?

Recordemos que en esta época los métodos de pensar, de crear, de concebir el mundo, en particular de concebir y de comprender el pasado y la herencia de la antigüedad, han sido completamente diferentes de las que les precedieron y de los que les han seguido. Los valores intelectuales y espirituales difieren esencialmente. E históricamente no se trata de formular tal o cual preferencia que cada uno de nosotros pueda tener por determinadas formas de espiritualidad, se trata de constatar que es un nuevo tipo de civilización y estudiar sus diferencias, de constatar que en cada caso la base de nuestro juicio y nuestro criterio deben ser distintos, deben adoptar diversos postulados.

Por su parte el Renacimiento, la época clásica, la prehistoria y nuestro tiempo actual tienen valores diferentes en absoluto e incluso contrarios a los de la Edad Media, pero tan reales como ellos. ¿Se debe negar unos valores para afirmar otros?

Sabemos que hay fuerzas psicológicas contrarias que han regido diversas corrientes de la espiritualidad humana a través de los siglos: en ciertas épocas el mundo visible, más o menos estático, con sus elementos corporales, materiales, sus colores reales, la visión fundada en la percepción de nuestros sentidos, etc., y un espíritu de análisis, crítico y detallador registran el fondo y las formas de todas nuestras percepciones y de todos nuestros conceptos. En otras épocas la fuerza dinámica y creadora, la sensación intensa de la vida, forman un conjunto indivisible, el ritmo del proceso vital que engloba el pensamiento y los sentimientos, constituyen la actitud contraria también característica del hombre.

Estas dos actitudes son inconciliables, contradictorias. Pero ¿hay derecho a preferir una a la otra, en un juicio sensato, objetivo e histórico? Pero ahondando en la consideración de cada periodo histórico vemos que los siglos de florecimiento de determinada rama de la actividad humana coinciden frecuentemente con "parálisis" de otras ramas.

Pues bien, si admitimos que las formas más diversas de la espiritualidad humana tienen el mismo derecho a ser consideradas como puntos culminantes, ya que el mismo hábito humano las inspira, se verá que los "Siglos de Oro" se suceden indefinidamente.

Todas las épocas se revelan diferentes y a menudo opuestas, incapaces de comprenderse y apreciarse mutuamente. Y sin embargo todas tienen un rasgo común: la misma fe apasionada. El objeto cambia, en un caso es la religión, en otro el arte, en otros las ciencias, el bienestar social, etc. Pero cada vez el objeto viene a ser el centro de una pasión y de una creencia. Esta fe profunda nos permite considerar la época en cuestión, como floreciente para la rama de nuestra espiritualidad y más generalmente de nuestra civilización. Así el siglo XIX tuvo una fe desmesurada en la importancia de las fuerzas mecánicas y técnicas, pero no tuvo ninguna fe en los valores relativos al arte. Podría considerarse esta época como la "Edad de Oro" de la ciencia aplicada.

Y este criterio puede aplicarse a las restantes épocas y periodos históricos conocidos y que hayan de venir en lo sucesivo.

Ignacio Bauer
(Prohibida la reproducción)

CORDOBESES

Los Almacenes Hierro Aragón y sus Pañerías Inglesas, han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. Precios baratísimos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—José Tabares Guerra y Luis Delgado Espada.
Defunciones.—Rafael González Delgado, de dos meses.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Juan Fernando Moledano Rivera, Elena Jiménez Gómez, María Feliciano Arqueda Carmona, José de la Rubia Gallego y Antonio Moyano Revuelto.
Defunciones.—Antonio Caballero Calvo, de 36 años de edad y Francisca Torrecilla Serrano, de 25.

GOBIERNO CIVIL

Ayer como martes, el gobernador civil don Antonio Rodríguez de León permaneció toda la mañana en sus habitaciones particulares, no recibiendo visita alguna.

A la una de la tarde el secretario particular, señor Lacort, por encargo del gobernador, recibió a los periodistas y les dijo que los obreros de la mina "Amolín" continuaban en el interior del pozo, habiendo demandado algunos medicamentos para atender a los compañeros que se encuentran enfermos.

Añadió que el alcalde de Peñarroya, acompañado del presidente del Jurado mixto circunstancial don Eugenio Ruano, designado para estudiar las peticiones de los obreros, habían visitado al señor Rodríguez de León para exponerle una fórmula que permitiera poner fin a aquel conflicto.

Informado el gobernador —siguió diciendo el señor Lacort— de que en Adamuz varias cuadrillas de obreros se han presentado en las fincas sin autorización de sus propietarios para efectuar los trabajos de siega, ha ordenado a la Guardia civil que proceda a su detención, poniéndolos a disposición del Juzgado, pues está firmemente decidido a que esos hechos no se repitan en ningún pueblo de la provincia.

Terminó manifestando que en el resto de la provincia la normalidad era completa.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS

Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio.

Sabina Anchelega, San Pedro.

TRIBUNALES

Los Jurados de ayer

Las vistas de las causas instruidas en el Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba, por el delito de rapto, una contra Antonio Aguilera Ibarra y otra contra Juan Serrano (Eloija, que estaban señaladas para ayer en la Sala primera de esta Audiencia, ante el Tribunal del Jurado, no se celebraron por haber perdonado las partes ofendidas.

Juicio por Jurado

En la Sección primera se celebrará hoy, con intervención del Jurado, la vista de la causa procedente del Juzgado del distrito de la Derecha de esta capital, contra Pablo Liebbana Serrano, por el delito de rapto.

Defenderá al procesado el letrado señor Velasco y le representará el procurador señor Jiménez Roldán.

Juicio ante el Tribunal de Urgencia

También en la Sala primera se verá hoy, ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Baena, contra Juan del Real Arjona, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión menor. La defensa está a cargo del señor Velasco.

Juicios orales

En la Sección primera se verá hoy, en juicio oral, la causa seguida en el Juzgado del distrito de la Izquierda, contra Salvador Fernández Blanco, por estafa.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al señor Espina y Guerrero García del Busto, respectivamente.

En la Sala segunda habrá hoy dos juicios orales de causas seguidas en el Juzgado de Montoro:

Una, por atentado, contra José Ruiz Hernández, a quien defenderá el señor Espina y representará el señor Orti, y otra, por robo, contra Cristóbal Jiménez de la Torre y otros, que serán defendidos por el señor Pavón y representados por el señor Jiménez Baena.

Clínica de Urgencia y Accidentes

Médico director: Don Fernando de Ansonera.
Gran Capitán, 15. Teléfono 2483

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesionados. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

MADRID AL DIA

Notas de un domingo

Fué sin duda, por sí propio, un festejo el del día de ayer. Por fin la primavera se asomó a la primavera: sol, cielo alto de intacto azul y hasta su poco de calor. El domingo, pues, se presentó con un desusado esplendor, que se nos antojaba que ya había huido para siempre al contemplar tanta nube y tener que soportar tanta lluvia. Verdaderamente, el invierno madrileño persistía fuera ya de sus naturales límites, ya que a pesar de estar en Mayo ni una sola hoja se pudo salir sin gabán y ni un sólo minuto abandonar el paraguas, artefacto absurdo y antiestético, que ha desprestigiado, aún más de lo que lo estaba, el que pomposamente se hacía llamar rey de reyes de Albiñia, convertido hoy, por su floidez, en un pobre señor particular al que todavía se le guardan algunos honores, más por conveniencia que por convicción.

Madrid, el domingo, había de asistir a la entrada de los corredores ciclistas que iban a cubrir la última etapa —Zamora-Madrid— de la vuelta a España. Y Madrid los recibió con todo honor, hasta engalanándose con su sol, que siempre es muestra de alegría. No solo los esperó en Madrid sino que, sintiendo deseos de festejar el día, se comió hasta la Sierrita en interminable claravana automovilista.

No es de nuestra incumbencia relatar los detalles de la jornada ciclista. Quede eso para los críticos profesionales de tal deporte. Solo nos atañe decir que los corredores que en la vuelta a España tomaron parte, desde el mismo instante en que escalaron la Sierra e iniciaron el descenso, se vieron animados por los vientos y los aplausos de los miles y miles de personas que fueron a darles la bienvenida. Fué un espectáculo maravilloso.

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Juan Casanell, subsecretario de Trabajo, a don Jerónimo Gomarín, subsecretario de Justicia; a don José Luis Píera, subsecretario de Sanidad; a Mr. Dumas, director de la Casa de Velázquez; y a don Julio Yust, director de Obras Hidráulicas.

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las once de la mañana. La reunión terminó a las tres de la tarde. El ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia: PRESIDENCIA: Se aprobó un informe adoptado por unanimidad por

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

la Comisión mixta de Tránsito de Servicios, creando un régimen transitorio en Cataluña, en materia de orden público, para el pase a la Generalidad de dicho servicio.

ESTADO: El ministro dió cuenta de la situación internacional.

Acuerdo mediante canje de notas de 13 de Marzo de 1936 entre España y Bolivia, estableciendo un régimen de reciprocidad en la protección de la propiedad intelectual.

Acuerdos de 4 de Septiembre de 1935, 10 de Enero y 18 de Febrero de 1936, entre España y Chile sobre prohibición para exhibir películas que se consideren ofensivas para ambos países.

Proyecto de acuerdo a propuesta de la Embajada de Francia, para el pago de mercancías importadas a España.

JUSTICIA: El despacho más amplio del Consejo estuvo a cargo del ministro de Justicia.

Se aprobó un traslado de funcionarios con arreglo a los trámites legales.

Acuerdo relativo a la reorganización del Cuerpo de oficiales de Sala.

Acuerdo sobre reorganización del Instituto Técnico forense de Sevilla.

Un periodista preguntó al ministro: —¿Se ha tratado de algún asunto político? —No; sólo hemos tratado cuestiones administrativas.

—¿Es que se dice que un ministro del Frente Popular iba a plantear un debate sobre los sucesos de Yeste. —Pues yo no se de eso ni una palabra.

La Guardia civil de El Viso ha detenido a Antonio Bejarano López, Federico Gutiérrez Gómez y José Sánchez Valverde, quienes insultaron a una pareja de la guardia municipal, cuando conducía a la cárcel, detenido, a Francisco Gómez Blanco.

Trabajadores voluntarios

El encargado de la finca "Cuevas Bajas" denunció ante la Guardia civil de Almodóvar del Río, que una cuadrilla de 42 obreros se había pre-

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN LA PRESIDENCIA SE DESPACHARON NUMEROSOS EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS Y FUERON NOMBRADOS LOS JUECES ESPECIALES QUE HAN DE INCOAR LOS CORRESPONDIENTES SUMARIOS POR LOS SUECSOS DESARROLLADOS EN VARIAS POBLACIONES

Acuerdo sobre reorganización del Cuerpo de alguaciles de los Juzgados de Primera instancia en Instrucción. Acuerdo modificando la ley de orden público en lo que afecta a la tramitación de expedientes ante los Tribunales de Urgencia.

Acuerdo sobre reorganización de la Comisión Jurídica asesora de cuyo proyecto el ministro repartió copias entre sus compañeros.

Autorización para ampliar a los funcionarios auxiliares de Justicia los derechos de inamovilidad.

Varios expedientes desestimando revisiones y uno acordándola.

El Consejo tuvo conocimiento de haber sido designado por la Sala sexta del Supremo los siguientes jueces especiales:

Para Yeste, al magistrado de Sevilla don Gerardo Fontanes.
Para Carbayán al magistrado de la Coruña don Alfonso Amengol.
Para Málaga al juez de Olvera don Juan María Merino García.

HACIENDA: Varios expedientes desestimando reclamaciones relativas a los bienes de la extinguida compañía de Jesús.

Se aprobaron dos órdenes, una sobre compras en el extranjero, que

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

YEL-VERENERO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica, Realejo, n.º 83
de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

en lo sucesivo serán intervenidas por el ministro y el Centro de Contratación de Moneda, y la otra restricción de los viajes oficiales al extranjero.

Otra orden para el envío al ministro de Hacienda por todos los departamentos ministeriales de los datos referentes a la situación en que en la actualidad se encuentran las plantillas del personal de cada una de las dependencias.

En lo sucesivo no se hará ningún nombramiento de personal, sin el informe del ministro de Hacienda.

MARINA: El ministro leyó el proyecto sobre clasificación de haberes al ayudante auxiliar de Infantería de Marina don José Altozano.

El ministro de Obras Públicas que dió encargado de someter a la aprobación del Consejo, en un plazo de ocho días, un proyecto sobre reorganización de los transportes mecánicos por carretera.

El señor Velao dió cuenta de varios conflictos de trabajo que afectan a Obras Públicas, cuya resolución se acometerá en el Consejo del próximo viernes en el cual continuarán formando los ministros que no han podido hacerlo hoy.

Se ha ocupado el Gobierno del problema minero de Asturias, acordando que el ministro de Industria y Comercio prosiga las gestiones iniciadas para la limitación de créditos con el fin de solucionarlo rápidamente.

Un periodista preguntó al ministro: —¿Se ha tratado de algún asunto político? —No; sólo hemos tratado cuestiones administrativas.

—¿Es que se dice que un ministro del Frente Popular iba a plantear un debate sobre los sucesos de Yeste. —Pues yo no se de eso ni una palabra.

La Guardia civil de El Viso ha detenido a Antonio Bejarano López, Federico Gutiérrez Gómez y José Sánchez Valverde, quienes insultaron a una pareja de la guardia municipal, cuando conducía a la cárcel, detenido, a Francisco Gómez Blanco.

Trabajadores voluntarios

El encargado de la finca "Cuevas Bajas" denunció ante la Guardia civil de Almodóvar del Río, que una cuadrilla de 42 obreros se había pre-

DE LA PROVINCIA

Detenidos

La Guardia civil de El Viso ha detenido a Antonio Bejarano López, Federico Gutiérrez Gómez y José Sánchez Valverde, quienes insultaron a una pareja de la guardia municipal, cuando conducía a la cárcel, detenido, a Francisco Gómez Blanco.

Trabajadores voluntarios

El encargado de la finca "Cuevas Bajas" denunció ante la Guardia civil de Almodóvar del Río, que una cuadrilla de 42 obreros se había pre-

sentado en aquélla con propósito de segar hablas sin permiso del propietario.

La benemérita se personó en la citada finca y procedió a expulsar de ella a los segadores que se marcharon sin oponer resistencia.

Un robo

La vendedora ambulante Marina Lagray Caballero, de 80 años, presentándose en el cuartel de la benemérita de Peñarroya y denunció que de la casilla "El Grifo", donde guarda los géneros, le habían sustraído una cantidad de estos valorados en 20 pesetas.

Como presunto autor del robo se busca a Andrés Carques Paz.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700... COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS... HOY MIERCOLES 3 DE JUNIO...

MARIA DE LA O comedia en tres actos y un epilogo de Salvador Valverde y Rafael de León, con ilustraciones musicales del maestro Quiroga...

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA... Hoy miércoles, a las 7 y 10:30, LILION, estreno Fox... BUTACA, 100...

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS... HOY MIERCOLES A LAS SIETE DE LA TARDE Y A LAS DIEZ CUARENTA Y CINCO NOCHE...

Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, ha realizado durante su reciente viaje a Madrid las siguientes gestiones que afectan a asuntos de interés para Córdoba y su provincia:

La pronta aprobación de un presupuesto adicional para la construcción de un grupo escolar en Valenzuela y la orden para que se continúen cuanto antes las obras del mismo que se encuentran paralizadas desde Diciembre del año anterior.

Concesión de un crédito para la ejecución de un proyecto de obras de reparación y reforma en la Escuela de Trabajo de esta capital, ya aprobado por el ministerio de Instrucción Pública.

Aprobación de un expediente que se tramita ante la Junta de Construcciones Civiles del ministerio de Instrucción Pública para la reparación de forjados de piso en el Instituto de Calbra, en atención al estado ruinoso de los mismos como consecuencia de la plaga del comejen.

Aprobación, también por la misma Junta, de un expediente relativo a las obras necesarias para instalar en locales cedidos por la Diputación una sección de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

Pronto envío de las cantidades necesarias para la terminación de las obras de construcción de los caminos vecinales denominados "Del kilómetro 1 del camino vecinal de Calbra a Nueva Carteya al 16 de la carretera de Baena a Calbra"...

La rápida aprobación por el ministerio de Industria y Comercio de los pliegos de condiciones para la contratación de las obras de reparación de los caminos vecinales de Fuente Tójar a enlazar con el de Alcaudete en el Vado de Priego...

El programa está ya en prensa: Música de Granados y Beethoven, canciones del maestro Serrano (Luis) por Rafael Reyes y Fernando Linares, "Palabras a los niños sobre la poesía"...

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Circolo de la Amistad la fiesta en honor de los niños seleccionados.

El programa está ya en prensa: Música de Granados y Beethoven, canciones del maestro Serrano (Luis) por Rafael Reyes y Fernando Linares...

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Circolo de la Amistad la fiesta en honor de los niños seleccionados.

El programa está ya en prensa: Música de Granados y Beethoven, canciones del maestro Serrano (Luis) por Rafael Reyes y Fernando Linares...

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Circolo de la Amistad la fiesta en honor de los niños seleccionados.

El programa está ya en prensa: Música de Granados y Beethoven, canciones del maestro Serrano (Luis) por Rafael Reyes y Fernando Linares...

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Circolo de la Amistad la fiesta en honor de los niños seleccionados.

El programa está ya en prensa: Música de Granados y Beethoven, canciones del maestro Serrano (Luis) por Rafael Reyes y Fernando Linares...

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Circolo de la Amistad la fiesta en honor de los niños seleccionados.

LA FERIA DE MAYO EN CORDOBA

La becerrada del Club Guerrita

Y llegó al último día de feria y con él la tan deseada becerrada organizada por el Club Guerrita, espectáculo único en el mundo.

Así como suena, único en el mundo, por que, en qué país llegan a reunirse en un espectáculo, diez mil mujeres bonitas?

Eso solamente ocurre en Córdoba con motivo de la becerrada del Club Guerrita y sucede además porque en Córdoba no solo tenemos diez mil mujeres bonitas, para dar realce, alegría y color al festejo, sino que aún nos podemos dar el gusto de "servir un pedido" de otras diez mil de un guapo subido capaz de quitar las "tapaderas del sentido" al "gachó" que inventó las "grandes tormentas"...

A las cinco de la tarde, hora fijada para dar comienzo a la fiesta, nuestro circo taurino presentaba un aspecto deslumbrador.

Los hombres, desde el callejón de la barrera, contemplaban enérgicamente y con la boca hecha agua aquel diluvio de mujeres bonitas que le tomaban el pelo al lucero del alba.

Más de un grave suero tuvo que ser asistido de fomicolis en la enfermería.

"Guerrita", el que fué coloso de la torería, ocupó el palco presidencial y enseguida comenzó el festejo, haciendo el paseillo las cuadrillas, al frente de las cuales marchaba en soberbio alazán Gonzalito La Torre, que pidió las llaves.

Los aspirantes a fenómenos Fermín Muñoz Misa, Miguel Roldán Guerrero, Francisco Serrano y Rafael Morte, lidiaron, auxiliados de sus respectivas cuadrillas de picadores y banderilleros cuatro bravas becerras haciendo las delicias del público masculino: "Hijas de mi alma!"

Durante el festejo se registraron los acostumbrados incidentes jocosos tales como la suelta de ratones por los tendidos, los revolcones de los toreros y los apuros de los espectadores de la barrera para tomar el olivo.

El desfile resultó brillantísimo. Juanito

La cabalgata conmemorativa de la reconquista de Córdoba

Ayer a las siete y media de la noche salió del Cuartel del Marrubial la cabalgata conmemorativa de la reconquista de Córdoba que se había organizado como número final de la feria.

La comitiva se ajustaba al orden que ya publicamos en nuestro número anterior.

En todas las calles del itinerario y principalmente en el Paseo de la Victoria, Gran Capitán, Avenida de Canalejas, Plaza de las Tendillas y calle de Málaga, presenció el desfile inmensa multitud.

La cabalgata resultó muy vistosa y el público no cesaba de elogiar el lujo y propiedad de los trajes y el acentado simbolismo de las carrozas, algunas de las cuales iban ocupadas por bellísimas muchachas.

Durante el recorrido y la cabalgata regresó al punto de partida cerca de la media noche.

Al terminar estas notas informativas estimamos justo consignar nuestra sincera enhorabuena al delegado provincial de Turismo y estimado amigo nuestro don Antonio Sarazá Murcia a quien la Comisión de Feria encomendó la organización de la cabalgata, por el acierto con que ha llevado a cabo su difícil cometido.

Se acabó la feria

Anoche terminó la feria. Con tal motivo el paraje donde aquella está instalada viose bastante concurrido, pues por lo visto la gente no se resigna a dejar de divertirse.

En las casetas se celebraron animadas fiestas que estuvieron muy concurridas y los caballitos, norias, carrusells y otras distracciones similares, estuvieron funcionando hasta las últimas horas de la madrugada.

ENSEÑANZA NACIONAL

Documentos La Dirección general de Primera Enseñanza ha reclamado a la Sección Administrativa de Córdoba los documentos para el expediente de pensión de doña Consuelo Moreno Rubio.

Clausura de escuelas La superiora de la Institución de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de esta capital, ha comunicado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba la clausura de las escuelas que tenían las citadas religiosas.

PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero. Córdoba

HOY EN PARIS

BLUM SEGUIRA LA POLITICA DE LAVAL

Después de las declaraciones muy comedidas del futuro presidente del Consejo Mr. Blum, el interés político ha decaído, ya que, con gran disgusto de los comunistas, que decididamente no tienen suerte en ningún país parlamentario, es ahora claro que Blum seguirá la política de Laval: al buen Sarraut le quedará el consuelo de haber preparado la cama en la que ahora se acostará Blum y Laval esperará tranquilamente a que agotado el Gabinete Blum se vuelva a recurrir a él, puesto que se trata de desarrollar la misma política.

Dejando de un lado la política, el cronista puede señalar hoy un caso verdaderamente sintomático que demuestra cómo en medio de la desorientación general en la que individuos y colectividades han perdido el sentido tradicional del honor, de la confianza, de la amistad, aún viven individuos aislados en los que dichas virtudes, casi como una reacción contra la depravación general, llegan a una exaltación prodigiosa.

Un simple comisionista de fruta, el catalán Pedro Castelló, de 52 años, ha hecho el sacrificio voluntario de su vida, con tal de pagar a sus acreedores al 100 por 100; mientras los Gobiernos repudian tranquilamente sus deudas o recurren a la explotación de sus más confiados ciudadanos mediante la devaluación de la moneda, el caso merece ser señalado.

Después de toda una vida dedicada a la tenebraria de libros de un importador de frutas del mercado central de París, a la muerte de su patrón, Castelló quiso intentar la suerte dedicándose a comisionista y en su alma sencilla creyó un deber favorecer al comercio de su país, dando la preferencia a las naranjas de Valencia y a los plátanos de Canarias.

Pero el sentimiento ha sido siempre un mal consejero en los negocios y en seis años de trabajo incansable Pedro Castelló no solamente no vio realizados sus sueños de honrado bienestar, sino que llegó a tener un pasivo que, exiguo, debió parecer enorme a su modestia.

Haciendo su balance, Castelló constató que frente a un pasivo de 250 mil francos no disponía más que de 120 mil francos de activo lo que le hubiera permitido permitir un arreglo amistoso pagando el 50 por 100 a sus acreedores. Pero este arreglo, muy corriente y todavía muy honroso en comparación con el de grandes Bancos, se rebelló en su conciencia y recordando que tenía contraído un seguro de vida, incluyó el riesgo de suicidio — como se oypó de explícito — a su abogado — por 135.000 francos en favor de sus herederos, instituyó herederos a sus acreedores y se dio voluntariamente la muerte por asfixia dejando abierto el grifo del gas después de haber predispuesto todas las cuentas y escrito personalmente las cartas de participación a sus acreedores para evitar toda divergencia y discusión.

El caso rebela un heroísmo singular y una rectitud de conciencia muy poco común. Aliq Delamotte

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Barcelona el presidente de la Cámara Agrícola don José Ramón de Lastra y de Hocés.

Regresó a Llanes el Registrador de la Propiedad don Manuel Carbonell Atard, acompañado de su distinguida esposa.

Una asamblea de entidades automovilistas en Madrid

Acerca del proyecto de aumento en el precio de la gasolina

El día 3 del actual y convocada por la Cámara Española del Automóvil, se celebrará en Madrid una reunión de delegados de entidades afectadas en la cuestión referente al proyecto de aumento del precio de la gasolina y gas-oil, con objeto de elevar al Gobierno unas conclusiones, en las que, de una manera clara y razonada, se haga ver a los Poderes el perjuicio tan enorme que representaría para el automovilismo el proyectado aumento.

A esta reunión asistirá una representación de "Córdoba Automovilista Club", que, a la vez que las demás representaciones de provincistas, defenderá los intereses de los automovilistas de Córdoba, dando a conocer a la asamblea el escrito que, a su debido tiempo, fué elevado a la Comisión parlamentaria de Hacienda.

A esta campaña iniciada por Córdoba Automovilista, se ha adherido la mayoría de los automovilistas de la provincia, haciéndolo constar así en el citado escrito, a los efectos de demostrar que cuenta con el apoyo de todos aquellos interesados en esta importante cuestión.

CASA TRENAS

Instalaciones eléctricas de todas clases. Reparaciones de motores quemados. García Lovera, 2. Teléfono 1146 Córdoba

La Memoria de la Inspección provincial de Sanidad

Nemos recibido un número del Boletín provincial de Higiene en el que se inserta la Memoria anual de la Inspección provincial de Sanidad correspondiente al pasado año.

Dicha Memoria, que comprende todas las secciones que integran los servicios sanitarios del Estado en Córdoba y su provincia es muy detallada y a través de ella se percibe la importante labor que vienen realizando el inspector provincial de Higiene don Miguel Benzo Cano y el personal que actúa a sus órdenes.

Agradecemos el envío de tan interesante trabajo y enviamos nuestra felicitación por los frutos obtenidos, en cuanto se refiere al mejoramiento sanitario de nuestra provincia, al doctor Benzo y a sus dignos colaboradores.

ENFERMEADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consultas de 2 a 5 Teléfono 1365

Los ladrones trabajan

Anteanoche, en la Plaza de la Judería, unos guardias de Asalto sorprendieron a tres individuos en el momento en que forzaban la puerta de un puesto de verdura.

Los citados agentes de la autoridad, consiguieron detener a uno de los ladrones, llamado Manuel García Pena (a) "El Pijipi".

Este manifestó que sus compañeros eran Antonio Millán Medina (a) "El Pinchi" y Fernando Fernández Cuena.

Poco después las fuerzas de Asalto sorprendieron también a los compañeros del "Pijipi", cuando se dedicaban a violentar con una palanqueta la cerradura de la casa número 17 del Paseo de la Victoria.

Don Rafael López Calderón ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta de que anteanoche, al llegar a su casa, calle de Céspedes, número 2, encontró la cerradura violentada.

Una vez dentro de su domicilio, halló todos los muebles en desorden, así como las ropas y notó la falta de alhajas y dinero por valor de unas mil pesetas.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

Curación de la Hernia

Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

GACETILLAS

La lotería de los Ciegos e Inválidos

En el sorteo celebrado ayer de la lotería a beneficio de la Asociación provincial protectora de Ciegos e Inválidos, resultó premiado el número 256 y con aproximaciones los números 255 y 257.

"Hora literaria"

La próxima "Hora literaria", se celebrará el sábado próximo, a las cuatro, en el sitio de costumbre. En ella, el poeta Pedro Pérez Clotet, que viene con tal objeto, recitará varios poemas originales.

Se cambiarán impresiones sobre la proyectada gira a Medina Azahara, Exposición de Revistas de la nueva literatura, etc.

Enlace

El domingo a las siete de la tarde, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, contraerán matrimonio la bella y simpática señorita Fuensanta Ríos Jiménez y el apreciable joven don Gabriel Fernández Calderón.

Actuaron de padrinos don José Gutiérrez Betancourt y su esposa doña Teresa Calderón Madueño.

Después de la ceremonia pasaron los invitados a la casa de la novia, donde fueron invitados espléndidamente.

Desearnos todo género de venturas al nuevo matrimonio.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital el propietario don Juan Ginés Sepúlveda y Herruzo. El finado, por sus excelentes cualidades, contaba con numerosos amigos que le profesaban sincero afecto.

Descanse su alma en paz y reciban su desconsolada viuda, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Caricias felinas

En el sitio conocido por Cercado de las Pitas un gato mordió ayer a Visitation Jiménez Casco, de 22 años de edad y a José Hostil Jiménez, de dos años, causándoles erosiones en las piernas.

Obras literarias

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO NOTAS CORDOBESAS...POESIAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA. PRECIO DE CADA TOMO: 5 PESETAS

Desaparición de un joven

En la Comisaría de Vigilancia ha dado cuenta Adela Diéguez Salinas de que su hijo José Luis Torres Diéguez, de 17 años, ha desaparecido de su domicilio, ignorando la denunciante donde se pueda encontrar.

Malos tratos

Ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia Antonia Moreno Ruiz, contra Miguel Cantero Jiménez porque la insultó y maltrató de obra en la vía pública.

Minas

Don Mariano Márquez Toledo, ha solicitado 20 penalizaciones de la mina de bismuto denominada "Santa Felisa" del término de Pozoblanco.

Defunción

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres ha fallecido a la avanzada edad de 73 años el presbítero don Manuel Ruiz Serrano.

Caídas

Ayer, en la barriada de Cerro Muriano, resbaló y cayó al suelo Rafael Navarro Fernández, de 11 años de edad, causándose la fractura del codo derecho.

En los Olivos Borrachos sufrió también análogo accidente el niño de ocho años Juan Tallero García, produciéndose la fractura del muslo derecho.

Ambos lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde calificaron las fracturas de graves.

Herido de una puñalada

En el Paseo de la Victoria rieron ayer Mateo Obrero y José Mesa Cobos, ambos de 43 años de edad y el primero, con una navaja, le dió una puñalada al segundo, hiriéndolo. José Mesa fué conducido a la Casa de Socorro, donde le asistieron de una herida inciso cortante en la cara externa del muslo derecho, de pronóstico reservado. El agresor fué detenido por un cabo del Cuerno de Seguridad.

Para combatir el RAQUITISMO con éxito seguro, basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es el más rápido y eficaz de los tónicos. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) Compañía de Comedias cómicas CASIMIRO ORTAS HOY MIERCOLES, DESPEDIDA DE LA COMPANIA DOS FUNCIONES, SIETE TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE CON EL EXITO MAYOR DEL AÑO MARIA DE LA O PRECIOS POPULARISIMOS PARA CADA FUNCION: Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75 Ptas. Paraiso, 0'30 Ptas. MANANA, POR TARDE Y NOCHE, ACTUACION PERSONAL DE RAQUEL RODRIGO LA FAMOSISIMA ESTRELLA CINE-MATOGRAFICA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Como ampliación a la referencia del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia, puede decirse lo siguiente:

El ministro de Trabajo informó extensamente acerca de los conflictos sociales haciendo resaltar que muchos patronos, así como determinada organización obrera, se niegan a aceptar la intervención y arbitraje del ministerio de Trabajo.

El Consejo resolvió que los conflictos sociales se resuelvan dentro de las leyes y para llevar a cabo este acuerdo otorgó un voto de confianza al ministro de Trabajo.

Algunos ministros hablaron del rumor que ha circulado referente a cambios políticos con relación a la composición del actual Gobierno.

El presidente del Consejo manifestó que esos rumores carecían de todo fundamento pues solamente podría producirse un cambio político de esa índole en el caso de que se rompiera el Frente Popular o por que se considerara llegado el momento de dar entrada en el Gobierno a determinado partido que forma parte de la mayoría parlamentaria y que no está representados en aquél y nada de esto se advierte en el inmediato futuro político.

CONFERENCIAN LOS SEÑORES CASARES QUIROGA Y LARGO CABALLERO

El señor Largo Caballero estuvo en el despacho de ministros de la Cámara celebrando una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.

Después el líder socialista se reunió con la directiva del grupo parlamentario.

Terminadas las deliberaciones el señor Largo Caballero se limitó a decir a los periodistas que había dado

minados elementos en los límites populares y mientras que el partido socialista no se dé cuenta de que es necesario escuchar a todos, no intervendrá en ningún acto político.

Agrega que adopta esta resolución porque no quiere verse obligado a esgrimir armas contra sus compañeros pues cree que éstas solo deben esgrimirse, si hubiera lugar a ello, en las barricadas, luchando para conseguir un ideal.

Termina manifestando que ha pedido a todas las organizaciones que habían solicitado su asistencia a actos públicos, que lo releven de cumplir sus compromisos.

LA INTERPELACION ANUNCIADA POR LOS COMUNISTAS

Una Comisión de diputados comunistas visitó al señor Casares Quiroga para hacerle presente el propósito del grupo de explicar una interpelación acerca de los sucesos desarrollados recientemente en varias poblaciones.

El presidente del Consejo les rogó que aplazaran la interpelación hasta que el Gobierno tenga una información completa para poder contestar.

A pesar de ello parece que los comunistas insisten en sus propósitos y que explanarán la interpelación en esta misma semana.

La sesión de Cortes

Después de un extenso debate quedó aprobado el dictamen de la Comisión referente a la validez de las actas de Cuenca

Poco antes de comenzar la sesión fueron cacheados los periodistas, los cuales, en señal de protesta contra dicha medida, se ausentaron de la tribuna y visitaron al presidente de la Cámara para exponerle sus quejas.

El señor Martínez Barrio informó de lo ocurrido e inmediatamente hizo circular las oportunas órdenes para que los informadores no sean cacheados, quedando con ello determinado el incidente.

La sesión comienza a las cuatro y media.

Tras breve debate se aprueba la concesión de un crédito para terminar el barco "Zacateca" que se construye en los astilleros de Cádiz con destino a Méjico.

Seguidamente se reanuda la discusión del proyecto relativo al plan de obras de excavaciones y adquisición de terrenos para acrecentar el Tesoro artístico nacional.

El señor Estelrich defiende un voto particular pidiendo que se establezcan consignaciones para los monumentos de Cataluña y Baleares.

La Comisión rechaza el voto y manifiesta que la Junta de Monumentos será la encargada de la distribución de los créditos.

Se suspende el debate y se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Aulas, acerca de la validez de las de Cuenca.

El señor Giménez Fernández consume un turno en contra.

Afirma que los señores Primo de Rivera y Goicoechea obtuvieron votos suficientes para ser diputados y han resultado derrotados por hechos vergonzosos posteriores a las elecciones.

Los delegados gubernativos —con tanta denuñada— se apoderaron de las actas y los trastocaron como quisieron.

En muchos pueblos se detuvo la víspera de las elecciones a los elementos de derecha para que no pudieran votar.

Alude al fascismo, diciendo que éste va contra el capitalismo y por lo tanto hacen mal las izquierdas en combatirlo.

La Pasionaria protesta contra el hecho de que se permita que en la Cámara se haga la apología del fascismo.

El señor Giménez Fernández insiste en que debe dejarse actuar al fascismo dentro de la legalidad como un partido político.

La Pasionaria: Todo lo fascista significa criminalidad.

Las izquierdas increpan al señor Giménez Fernández.

Este protesta contra el hecho de que por cuestiones políticas se tenga en la cárcel al señor Primo de Rivera.

Las izquierdas lo abuchean y hacen palmas de tango.

Las izquierdas lo abuchean y hacen palmas de tango. Interviene el conde de Valllellano y censura que se haya dejado sin acta en las actuales Cortes a figuras tan relevantes en la política española como don Melquiades Alvarez y los señores Goicoechea y Lerroux.

Las izquierdas increpan al orador y lo abuchean. Añade que fué testigo de las elecciones de Cuenca y puede afirmar que en todas las secciones iba a la cabeza de la votación el señor Primo de Rivera al que se le han quitado 20.000 votos.

También dice que actuaron en Cuenca dos mil pistoleros como delegados gubernativos.

Denuncia los atropellos cometidos durante las elecciones y las izquierdas acogen sus palabras con chanzas.

El conde de Valllellano termina diciendo que cumple con un deber de conciencia al denunciar esos atropellos y que los eliminados de hoy serán los que barran mañana a la política que practica el izquierdismo.

El señor Ruffilanchas, en nombre de la Comisión, dice que no se ha demostrado ninguna de las denuncias hechas por los oradores y que lo que se hizo en Cuenca fué una poca de política nada más.

Afirma que las derechas se abstuvieron ante la imposibilidad de sacar triunfantes a sus candidatos.

Habla del intento de atentado contra el señor Alvarez Mendizábal y refiere que se ha llegado incluso a llamar por teléfono a la esposa de un miembro de la Comisión para decirle que su marido no cumpliría más años.

Voces en las izquierdas: Ese es el fascismo.

Las derechas protestan.

El señor Ruffilanchas sostiene que las derechas abogan por el fascismo con el fin de que éste las defienda por medio de atentados.

Se produce un gran escándalo que dura bastante rato.

El señor Ruffilanchas termina acusando a las derechas de los anónimos que han recibido los miembros de la Comisión amenazándolos de muerte.

El señor Serrano Suñer defiende un voto particular pidiendo un cambio de puestos con arreglo al número de votos, pasando el señor Primo de Rivera a ocupar el que le correspondía.

Se prorroga la sesión.

La Comisión rechaza el voto del señor Serrano y defiende el dictamen y se desecha aquél en votación nominal, pedida por la Ceda, por 125 votos contra 29.

El señor Valiente defiende una enmienda pidiendo la anulación de las elecciones y dice que se está dando



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

lugar a que las derechas españolas acudan a donde se las quiere llevar y como sea.

En votación nominal queda rechazada la enmienda.

Seguidamente se aprueba la validez de las actas, con arreglo al dictamen y el presidente levanta la sesión a las diez de la noche.

FIRMA PRESIDENCIAL

El jefe del Estado ha firmado, entre otros, los siguientes decretos: NombRANDO presidente del Consejo de Estado a don Pedro Corominas.

Implantando el acuerdo de la Junta de Seguridad de Cataluña respecto a los servicios de orden público en la región autónoma.

Admitiendo la dimisión al gobernador de Huelva don Miguel de Lugo, al de Lugo don Antonio Fernández, al de Santander don Manuel Sices Aparicio, al de Málaga don Enrique Balmaseda, al de Castellón don Antonio Navarro Sánchez y al de Ciudad Real don Fernando Muñoz Ocaña.

NombRANDO gobernador de Huelva a don Cefenino Maestu Novoa, de Lugo a don Manuel Sices Aparicio, de Santander a don Enrique Balmaseda, de Málaga a don Antonio Fernández Vega, de Castellón a don Fernando Muñoz Ocaña y de Ciudad Real a don Germán Vidal Barreiro.

Justicia: Promoviendo a magistrados de entrada a don Manuel Heredia, don Antonio Tarragato, don Antonio Domingo Gómez, don Manuel Fuentes Martín y don José María González Díaz.

Guerra: NombRANDO ayudantes del presidente de la República al comandante de infantería don Julio Parras, al de caballería don Cándido Piqueras, al de artillería don Fernando Casado y al de ingenieros don José de los Mozos.

Hacienda: NombRANDO delegado de Hacienda de Cádiz a don Leopoldo Valverde que lo era de Almería y de esta provincia a don Salvador Muelas.

Admitiendo la renuncia al delegado de Hacienda de Castellón don Luis Gasca Miguel.

Estado: Ratificación del convenio sanitario internacional de navegación aérea y tratados comerciales con Yugoslavia y Grecia.

PERIODISTA FALLECIDO

Ha dejado de existir el notable periodista, redactor de "A B C" don Sixto Pérez Rojas.

LA CANDIDATURA PARA LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

La Agrupación Socialista Madrileña ha dirigido una circular a las demás agrupaciones del partido recomendándoles la siguiente candidatura para la designación de la Comisión ejecutiva.

Presidente, Largo Caballero; vicepresidente, Alvarez del Vayo; secretario, de Francisco; vicesecretario, Wenceslao Carrillo; secretario de actas, Pascual Tomás y vocales Arakistain, Díaz Alor, Gómez Ejido, Hernández Zancajo, Llopis y Zabalza.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 1 de Junio hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'30
Vaca sin hueso, kilo, a	4'70
Falda sin hueso, kilo, a	3'10
Ternera con hueso, kilo, a	4'00
Ternera sin hueso, kilo, a	5'62
Macho, kilo, a	2'80

MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República. - Córdoba

HOY 3 DE JUNIO

INAUGURAMOS LA TEMPORADA DE VERANO Y COMO NORMA, GENEROS MAGNIFICOS, AHORA -AL PRINCIPIO DE TEMPORADA- MAS BAJOS PRECIOS QUE NADIE.

NUESTROS PRECIOS DE CRISIS AL PRINCIPIO CUANDO EL PUBLICO NECESITA;

POR CADA DIBUJO QUE USTED SUEÑE, NOSOTROS LE PRESENTAREMOS DIEZ,

NUESTROS TRAJES-LOS QUE CREAN LA MODA NOS LOS IMITAN...

Más bonitos que nadie,
Más baratos que nadie,
Mejores que nadie.

TRAJES PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República. - Córdoba

Provincias

AVILA

ATRACO A MANO ARMADA

Avila. En la carretera de Navas a Redondilla, varios enmascarados atracaron a los hermanos Narciso, Hilario y Vicente López, tratantes de ganado y dispararon sobre ellos hiriéndolos gravemente.

Los atracadores les quitaron 7.000 pesetas y se dieron a la fuga.

Poco después la benemérita los detuvo en un pueblo próximo ocupando doles 3.780 pesetas.

BARCELONA

ACCIDENTE FERROVIARIO

Barcelona. Al entrar en la estación un tren de viajeros procedente de Mataró, la máquina patinó y el maquinista, como no le obedecieron los frenos, dió marcha atrás.

El convoy chocó contra los topes hidráulicos, resultando treinta y dos viajeros con lesiones leves.

Extranjero

EL PRESIDENTE DE NICARAGUA SE HA RENDIDO A LAS FUERZAS REBELDES

Managua. Se anuncia oficialmente que el presidente Sacasa se ha rendido al general Somoza, caudillo del movimiento revolucionario.

El señor Sacasa ha marchado a la selva para negociar la rendición con el jefe rebelde.

Si va a comprar rótulos
Hará como todos. Pedirlos a E. O B R E G O N
representa la mejor fábrica de España. Ven a usted todos los rótulos que dicen: E. Obregón,
Jesús María, núm. 2. Teléfono 1470

"ARDOR"

Se ha publicado el primer número de la revista "Ardor", dedicada a la nueva literatura y editada en nuestra capital por un grupo de escritores y poetas en cuya vanguardia figuran don Augusto Moya de Meana, don Rafael Olivares Figuerol, don Antonio Ortiz Villatoro, don Juan Bernier y don Juan Ugart.

En la primera página lleva la reproducción autográfica de una composición poética de Juan Ramón Jiménez.

El resto va avalado con notables trabajos en prosa y verso de los escritores más distinguidos de la nueva generación.

También contiene una composición musical de don Luis Serrano y en plana suelta el fotograbado de un cuadro al óleo de Pablo Sebastián.

La nueva revista se publicará trimestralmente y se vende al precio de 150 pesetas.

La presentación de "Ardor" es excelente.

Felicitemos cordialmente a los autores de la iniciativa esperando que su esfuerzo y el entusiasmo que ponen en esta obra cultural, que tanto ha de enaltecer a Córdoba, obtengan la acogida que merece.

NUEVO BAR RESTAURANT
VILLA ROSA
— de —
CHICOTE y LIGERO
Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio.
Meriendas para viaje a 250 plas.
Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.
Restaurant VILLA ROSA.
Frente a la Estación Central.
Teléfono 2-8-5-5.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

cuenta al Comité directivo de la minoría del resultado de su entrevista con el señor Casares Quiroga.

Los reporteros le hicieron diversas preguntas acerca de lo tratado y el señor Largo Caballero se limitó a decir que se atenía a la referencia que diera el presidente del Consejo.

Parece que habían tratado de los propósitos del diputado comunista señor Uribe de interpelar al Gobierno acerca de la intervención de la Guardia civil en varios sucesos ocurridos recientemente, entre ellos los de Yestes.

GONZALEZ PEÑA NO INTERVENDRÁ POR AHORA EN MAS ACTOS POLITICOS

El señor González Peña ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que en vista de la actitud de deter-

DESDE CUALQUIER PUNTO llame al teléfono 1684 y pida solo un cuarto de kilo de café marca "LA GLORIA"

Será servido rápidamente, garantizando, que no es una marca más sino un café que supera a todos.

Cafés Tostados "LA GLORIA"
Alfonso López. Deanes, 23

GHAN FUNERARIA CATOLICA DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyos, 1. CORDOBA - Teléfono 2140



EL SEÑOR

Don Juan Ginés de Sepúlveda y Herruzo

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 2 DE JUNIO DE 1936, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su Director espiritual; su affigidisima viuda doña Jesusa Courtoy Carbonell; sus desconsolados hijos don Fernando, doña Maria de la Concepción, doña María Luisa, don Manuel y don Juan Ginés; hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las 5'30 de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Dolorotas

El antidoloroso para la mujer




Temas del momento

El problema del trigo en España

Uno de los problemas más complicados y sin duda uno de los más graves de los que tiene planteados la economía española, es el llamado problema del trigo, aunque mujer pudiera decirse de los cereales en general, ya que la cebada y el centeno también padecen una crisis análoga. Sin embargo, el trigo, por su capital importancia en la alimentación del hombre, es el que mayor gravedad reviste, porque es el cereal del que más quintales se siembran. El problema del trigo en España puede plantearse así: De los cuatro y medio millones de hectáreas que en España se dedican al cultivo del trigo, tres millones son de secano rabioso, a 600, 800 y más metros de altura. Es preciso señalar las causas porque el agricultor viene sembrando trigo. Porque es cultivo tradicional, porque también tradicionalmente tenía, salvo excepción de alguna cosecha extraordinaria, buena acogida en el mercado, porque no puede sembrar otra cosa dado su estado económico e intelectual y las condiciones generales de la vida española. Además hay otra razón para que no pueda aconsejarse a rajatabla el abandono de la siembra de trigo y la sustitución por otra planta de secano más remuneradora desde un punto de vista agrícola e industrial. Y es que la producción triguera española no es tan superabundante que se pueda adoptar esa medida sin caer en seguida en el peligro opuesto, ya que no suelen ser raras los años de producción deficiente. En resumen, que España, en la producción de trigo, se basta para sí propia y nada más.

El problema español del trigo, por consiguiente, mejor debiera llamarse el problema del mercado triguero, pues todo él se reduce al hecho, desde luego doloroso, de que el agricultor modesto, a poco que la cosecha cubra y no digamos supere, las necesidades del consumo, no encuentra comprador para su grano, ni aún vendiéndolo a un precio inferior al fijado por la ley que así quiere protegerle. ¿A qué obedece todo esto que pudimos decir que es reciente? No a que se produzca menos trigo ni a que se produzca mucho más, ni tampoco de un modo exclusivo a la confabulación de los comerciantes, acaparadores y otros garriteros, que siempre han existido, sino sencillamente a la alteración del modo de venta también tradicional, que era el que regulaba las condiciones del mercado. Desde tiempo inmemorial las primicias partidas de trigo que se ofrecían al mercado en España, eran las de los pequeños agricultores, más necesitados, naturalmente, de realizar las ventas para coger el dinero con que habían de pagar deudas y subvenir a todas sus necesidades. Los agricultores acomodados y los más ricos, guardaban su trigo para ir dándole suelta a medida que los meses del invierno avanzaban y el mercado de un modo natural iba manifestando la demanda. En estos últimos tiempos y debido por lo visto a la

inquietud político-social, todo el mundo se apresura a poner a la venta el cereal tan pronto como acaba la recolección, y esto sencillamente es lo que origina una depreciación considerable del trigo, ya que los acaparadores y agiotistas se apresuran a sacar el mejor partido que les es posible de la situación. Si a este procedimiento de lanzar el trigo al mercado en bloque, en unánime avalancha, con beneficio exclusivo del especulador, se añade un par de cosechas con "supervivir" y además aquellas "nefastas" importaciones del año 1932, ya tenemos planteado el problema que actualmente preocupa a todo el país y más particularmente a los Gobiernos que se suceden sin llegar a darle ninguno una armónica solución.

Es verdaderamente un grave suceso que muchos millones, así, millones de agricultores modestos, que son en todas partes, como se sabe la mayoría de la población rural, no puede vender su trigo a ningún precio. Esto es el hambre. El hambre más espantosa, tipo asiático. Y esto es lo que está pasando en muchos pueblos, aldeas y villorrios españoles y eso es lo que se teme que suceda aún más, si la cosecha próxima en vez de deficiente resultase espléndida.

Las soluciones que vienen preconizándose a este problema, son de diversas clases y para todos los gustos. Abundancia —preciso es decirlo— las más descabelladas en las que con serva siempre su "récord" y a veces lo bate, la de los organismos que se ocupan o dicen ocuparse, de esta árdua cuestión. Dar dinero del Tesoro a los agricultores para que así se atrevan a esperar un poco antes de vender su trigo, almacenar el cultivo en silos oficiales, con cargo naturalmente a su peculio, imponer una limitación en el cultivo, castigar la especulación —lo que equivale a mandar azotar el viento— etcétera etcétera. Aún no se le ha ocurrido a nadie prohibir que llueva o haga sol, expediente magnífico como regulador de la bondad o la maldad de las cosechas, pero por el camino que van, seguramente no se hará esperar llegar a eso. Lo que no dice nadie, y es justamente lo único que puede remediar la situación, es que tan solo el crédito de Bancos comarcales, que para ello rijan de modo exclusivo, esa ayuda al pequeño agricultor —jamás al grande— para que no se apresure a vender su trigo, unido a una sustitución por el Estado de toda clase de intermediarios entre el agricultor y el productor, es la solución más lógica. Pero es también la que por su lógica no se le ocurre a nadie de los que deben de preocuparse de darle solución al problema.

Aginaró (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA piso bajo con cinco habitaciones, azotea, instalaciones de luz y agua. Verlo y tratar, en Diego Méndez, 10.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño y de un espacioso sótano granero asfaltado, en la casa número 1, Teniente Carbonell (Stadium). Razón, en calle Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Isaac, monje, mártir de Córdoba.—Mañana: San Francisco Caracciolo, fundador y San Alejandro, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C., costado por doña Carmen Moreno Benito, en sufragio de su esposo don José Jiménez.—Mañana, en la misma iglesia.

En los Padres de Gracia

Hoy, quinto acto del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios (PP. de Gracia), en unión de la Tercera Orden, Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebra en honor y gloria del augustísimo e inefable misterio de la Santísima Trinidad.

Todos los días, por la mañana y por la tarde, se celebrarán los cultos que a continuación se detallan:

Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del Himno Trinitario. Los sermones del novenario están a cargo de los PP. de la Comunidad.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

Plato del día: Chuleta de ternera con patatas saltadas.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un apartado en la calle los Cidros, 8. Para verlo, de 3 a 6. Para tratar, en la calle Don Rodrigo, 92 duplicado.

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, cuatro habitaciones, instalaciones de luz y agua. Para verlo y tratar, Pintor Benmejo, 11 triplicado.

MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

SE ARRIENDA dos pisos en la calle Hernán Ruiz, 15; verlos a cualquier hora. Para tratar, Heredia, 12. San Nicolás.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	31.0
Id. id. a 4a sombra id. id.	26.40
Id. mínima id. id. id.	14.00
Id. media id. id. id.	20.20
Oscilación	12.40
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	4.20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	752.70
Temperatura a la sombra	15.80
Id. de termómetro húmedo	14.00
Tensión del vapor	11.80
Humedad relativa	8.00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolinas
Recorrido en 24 horas	12.00

Notas del Calendario Cordobés

3 de Junio

Sale el sol a las 4:47.—Se pone a las 7:39.

Sale la luna a las 6:6.—Se pone a las 2:59.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde a las 8.

El de Animas a las 9.

El día 5, a las 5:22 de la madrugada, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, alternarán los días claros y calurosos con otros tormentosos y anublados.

SE TRASPASA la carbonería que hay en la calle del Realejo, 95. Razón, en la misma.

PISITO alto exterior, completamente independiente, se arrienda para dos señoras solas, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA hermoso piso bajo con dos patios grandes, independiente, con instalaciones de luz y agua, además tiene pozo, en la calle Muñoz Capilla, 4. Razón, Realejo, 64.

SE VENDE aparador, coqueta, librería y tocador. Maese Luis, 24.

NECESITO dos habitaciones, sitio céntrico, en familia, para establecer consulta practicante. Dirigirse por carta, P. M. Montoya. Alcalá Zamora, 9.

SE DESEA estable en familia con todo mobiliario nuevo y esmerado trato. Informes, teléfono 2358.



He aquí... la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS Precio 5.85 Ptas. Includido I.V.M.

DIABETICOS DIABETICOS

PAN MALTEADO, único para Diabéticos y Obesos, que, con la mínima cantidad de hidratos de carbono, es agradable al paladar. Extenso surtido para seguir régimen agradable.

VISITE LA AGENCIA DE LA "CAJA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10



Si aquella bellísima señora era tan poderosa, no sólo la ayudaría a encontrar a Franz, sino que la defendería contra Facter.

Su fisonomía se había despejado. Jane, que la miraba, comprendió el motivo de aquel cambio y sonrió.

Podía estar tranquila; Facter quedaba vencido, la sola persona que podía desmascararlo estaba en su poder, pronta a confesarlo todo.

Jane había abandonado las manos de Cate, pero fijaba siempre en ella sus ojos luminosos.

—Hable usted con más dulzura— dijo.

—Usted ha adivinado toda mi vida pasada, señora y le juro que jamás le he abrigado un mal pensamiento contra nadie y a pesar de los sufrimientos físicos y morales, jamás hubiera exhalado una queja, conservando Dios a mi Franz.

—Sí, tiene usted razón, señora; le he dado a ese niño con mi leche, no sólo mi sangre, sino también mi alma; me hacia la ilusión de que era

mío, pensaba que su madre, al abandonarlo, fuese por misterio o por esconder su deshonra, me lo había cedido para siempre y no tenía derecho alguno sobre él.

Jane se estremeció pero no dijo nada.

Cate prosiguió más tranquila: —¡Ah! Si no hubiese sido por librarlo de las persecuciones de mi marido, que odiaba a aquel bastardo, como él le llamaba, que impedía el desahogo de sus brutales instintos, no, no hubiese seguido a mi hermana, no hubiese dejado el pueblo.

Fue una verdadera fatalidad la que me condujo a casa de aquel alemán.

Y, sin embargo, señora, le juro que ni siquiera pensaba entonces en lo que iba a ocurrir y daba las gracias a Dios por haberme conducido con el pequeño a una casa donde encontraré alimento para tener leche, que me faltaba ya.

Mejor hubiera sido morir de hambre con Franz al pecho.

Jane, a pesar suyo, lanzó una ex-

clamación de angustia.

—¡Oh, no, eso no!

Y añadió queriendo mitigar el efecto de aquella exclamación:

—Dios no la hubiera perdonado un tal delito, porque es un delito dejar morir de hambre sin intentarlo todo para salvarse.

—Pues entonces, señora, encontrará usted excusa, si en tierra extranjera, sin un céntimo, hambrienta, con el pecho seco, mientras el niño quería vivir, no rechazó con horror las proposiciones del señor Facter.

Jane la interrumpió de nuevo: —¿Cuándo le hizo a usted esas proposiciones?

—Pocas horas después que nos había recogido en su casa, parecía prendado de Franz, robusto y hermoso, aún cuando de pocos meses.

Me dijo que tenía que su mujer no resistiera al parto; si el recién nacido vivía, yo lo amamantaría, cediéndome mi Franz a mi hermana, la cual se trasladaría a un pueblo designado por él.

Si el niño nacía muerto, lo substituiría con el mío.

Yo no quería ceder; mi hermana me amenazó, me trató de estúpida, me hizo una horrible pintura de nuestra posición y cedí.

—Y si hubiese venido al mundo una niña?— preguntó amargamente Jane.

—No sé... Usted no conoce bien a ese hombre, señora; es capaz de forjar todos los engaños del mundo.

Sabe convencer, fascinar, tanto, que yo misma me persuadí que sólo el afecto por su mujer lo inducía a preparar aquella comedia; quería que nada la conturbase, parecía vivir sólo para adorarla.

—¡Oh, la hermosa y buena señora! ¡Con qué dulce sonrisa me acogió

cuando su marido me presentó como ama del futuro recién nacido!

No, no puedo olvidarla.

Jane había vuelto a ponerse severa.

—Y nunca se le ha aparecido su sombra— dijo— por haber dejado enterrar a su hijo en tierra extranjera bajo un nombre que no es el suyo?

—¡Oh! La veo con frecuencia— exclamó— y este es mi mayor castigo... una madre no puede engañarse nunca, no nunca... La señora Nori me había confiado su tesoro y cerró los ojos repitiéndome: "Si vive te bendeciré por haberlo criado, si muere haz que lo entierran a mi lado". ¡Oh, Dios mío, Dios mío!

—La muerte se le ha aparecido también a Mery... y la supplicaba le devolviese su hijo... que le buscase— dijo Jane con acento grave— y fui yo, Cate, la que le indiqué el camino que debía seguir para aplacar aquella alma agitada.

—Es horrible destrozar el corazón de las madres.

La muerte no tendrá reposo hasta que no tenga junto al suyo el cadáver de su hijo.

La viva anda de pueblo en pueblo buscando las huellas de su hijo, que le hicieron creer muerto, pero que una voz oculta le ha revelado estar vivo y vivir contigo. Cate, mírame bien: el hijo de Facter ha muerto en viaje, ¿verdad?

—Sí y fué enterrado en un pueblecillo montañés.

—Pues hay que ver cómo trasladamos aquellos pobres restos al sepulcro de su madre; entonces única mente descansará aquella pobre alma.

—¡Dios mío!... ¿Pero cómo hacerlo?

SE ARRIENDA desde el día hermoso piso principal, siete habitaciones, baño, termo-sifón, Alamos, 11 y 13. Piso bajo, cinco habitaciones, patio, Encarnación, 4. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo principal.

SE VENDE los espigaderos y pastos de una finca en esta ribera con abundantes abrevaderos y próxima a esta capital. Razón, Puerta del Rincón, 90.

MENDO FORD, ocho caballos, 3.500 pesetas. Garage Victoria. Gran Capitán, 27.

Maestra de Primera Enseñanza Con varios años de práctica escolar. Secciones a domicilio. Razón, Mateo Inurria, 5 principal.

SE ARRIENDA la casa María Auxiliadora, 151, con buenito, cuadra, puerta falsa o el piso alto y bajo, independientes. Para informes, Saravias, 8.

PERDIDA de un collar, forma lazo, chapado, antiguo, por la feria, Gran Capitán, acera del Bar Madrid y Avenida de Canalejas. Se replica a la persona que lo haya encontrado lo devuelva a la calle Torres Cabrera, 17. Se le gratificará por ser recuerdo de familia.

Los verdaderos aficionados, no beben sin antes aspirar el perfume del vino. Aprecie siempre la finura del "TINTO ANDALUZ"

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Esparteira) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

Muebles de ocasión

Muy baratos

Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

LIBRERIA DE OCASION, Compra-venta de libros, Biblioteca circulante, 0'40 volumen; plazo máximo, 10 días. Suscripciones a la "Moda práctica", "Hogar y la moda", "Laborers", etc. Plaza del Salvador, 26 (junto a San Pablo). Telf. 1012.

SE ARRIENDA un piso, casa nueva, cinco habitaciones, renta 60 pesetas. Barrio Margaritas, Músico Infantas, S. D. Para tratar, Moreria, 10.

SE VENDE cuadros de cobre y abanicos antiguos, Quijote iluminado, de gran tamaño, un estuche antiguo, obra artística notable y otros objetos. Razón, Judíos, 8, de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón. Marmol de Baños, 11.

MAGNIFICA ocasión para poder adquirir por poco dinero, cocinas armadas de hierro, en muchas medidas y modelos, desde la gran cocina de Hotel hasta la pequeña, individual, todas usadas pero en buen estado. Angel Moyano, saneamiento, calefacción. Torres Cabrera, 2-F. Teléfono 1406.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1'50 litro y 22 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

EN CINCUENTA pesetas mensuales se arrienda piso compuesto de tres habitaciones, cocina y Water, en la finca Palacios de la Galiana (Molinillo de Sansueña).

ARRENDAMIENTO Y TRASPASO Se hace desde el día de la planta principal de la casa calle Doce de Octubre, 10, donde está instalado el Hotel Sevilla, con 44 habitaciones individuales, con cuartos de baño, timbres eléctricos en todas y todos los demás útiles para dicha industria. También se arrienda un local propio para industria en la calle Pablo Iglesias, 4 duplicado. Para tratar, en la misma, piso segundo.

SE HACE todos, se colocan y se componen con personal asegurado, Manuel Pérez Brito, Cardenal González, 3.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de amplios locales propios para almacenes de cereales, con vivienda, luz y agua. Informes, Modesto Berná Sampredo. Alcolea (Córdoba).

ALMONEDA PERMANENTE Compra-venta de toda clase de muebles y objetos usados en Valderrama, 7, de 1 a 6 tarde.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahú del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajár. Razón, Constitución, número 55.

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6

MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

balluceo.—¿Cómo puede demostrar que Franz es suyo?

—Supo por mí que la criaturita le fué confiada a usted en el hospicio.

—Señora... señora... también usted podía haberse engañado.

—No... al cuello de Franz había colgada media moneda suiza... ¿no es cierto?

Así diciendo miraba a Cate con ojos centelleantes.

—Es cierto— respondió.

—Pues bien, mira, aquí está la otra media.

Y Jane la sacó del seno, suspendida a una cadenilla de oro.

Cate miró un momento con los ojos desenfocados, luego, como si la luz se hiciera de improviso en su mente, exclamó:

—¡Usted es, usted, la madre de Franz!

Jane se levantó como transfigurada.

—¡Sí, soy yo, soy yo!

Cate cayó de rodillas.

—Perdón, señora, perdón. He sido muy culpable... pero se lo juro, ha sido por su hijo...

La interrumpió un sollozo y extendió los brazos añadió:

—¡Oh, no me lo quite usted, no me lo quite usted ahora, permítame que viva a su lado... en cambio será su sierva, su esclava por toda mi vida!

Jane la contemplaba profundamente conmovida; las lágrimas velaban sus ojos y se hubieran podido oír los precipitados latidos de su corazón. Una llama la iluminaba.

Levantó a Cate en sus brazos, la estrechó contra su pecho, la besó...

—Te perdono, te lo perdono todo porque has amado, porque amas mucho a mi hijo. No me dejarás nunca, serás otra madre para mi Franz y